
Pražská hygiena prověřila dětská pískoviště:
Většina je v pořádku, jen v jednom případě
musel být písek okamžitě vyměněn
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Hygienická stanice hlavního města Prahy v uplynulých dnech realizovala cílené kontroly
zaměřené na kvalitu písku na dětských hřištích. Laboratorními testy prošlo celkem 40
vzorků z 8 náhodně vybraných pražských pískovišť. Výsledky přinesly převážně pozitivní
zprávy, na jednom místě však hygienici museli nařídit okamžitou nápravu.

V sedmi případech dopadly testy na výbornou a písek splnil veškeré zákonné limity. Výjimkou bylo
jedno pískoviště, kde laboratoř odhalila nadlimitní mikrobiální znečištění. Hygienici proto okamžitě
kontaktovali příslušnou městskou část, která zareagovala obratem a znečištěný písek nechala
bezodkladně kompletně vyměnit za nový a nezávadný, aby si zde děti mohly opět bezpečně hrát.

Proč pískoviště kontrolujeme a jaká hrozí dětem nebezpečí?

Malé děti tráví na pískovištích stovky hodin ročně, přičemž písek rády ochutnávají, strkají si špinavé
ruce do pusy nebo si jimi třou oči. Volně přístupná pískoviště jsou v městském prostředí
permanentně vystavena riziku znečištění, a to nejčastěji ze strany toulavých koček, psů nebo ptactva.

„Naším cílem je dohlížet, nad tím, aby písek v dětských pískovištích v Praze byl pro ty nejmenší
maximálně bezpečný. V neudržovaném nebo znečištěném písku se totiž mohou nacházet bakterie
např. termotolerantní koliformní bakterie nebo enterokoky, které signalizují fekální kontaminaci.
Rizikem jsou také vajíčka parazitů, například škrkavek, které se mohou do písku dostat také z výkalů
koček a psů, dětem mohou způsobit nepříjemné zdravotní obtíže, např. bolesti hlavy, svalů, břicha,
kašel, horečku, slabost, nechutenství, svědění kůže nebo vyrážku,” vysvětluje Anna Füleová,
ředitelka odboru hygieny dětí a mladistvých.

Pozor na původ: Písek na hraní není písek ze stavby
Hygiena důrazně upozorňuje všechny provozovatele (včetně mateřských škol či soukromých
subjektů), že pro dětská pískoviště musí být použit výhradně písek certifikovaný pro tento účel.
Stavební písek je zcela nevhodný – může obsahovat ostré kamínky, prachové částice dráždící dýchací
cesty, nebo dokonce chemické příměsi a těžké kovy z průmyslové těžby. Certifikovaný písek je
naopak praný, tříděný a zdravotně nezávadný.

Varování hygieniků: Nikdy nedezinfikujte písek chemickými prostředky!

Pokud mají rodiče nebo provozovatelé podezření, že je písek znečištěný např. výkaly zvířat, nikdy by
se ho neměli pokoušet čistit chemicky různými dezinfekčními přípravky, které nejsou určeny pro
čištění písku určeného ke hrám dětí.

„Před používáním agresivní chemie na pískovištích důrazně varuji. Dětská pokožka je extrémně
citlivá, tenká a propustná. Chemické látky z písku jen tak nezmizí a u dětí by mohly vyvolat
alergickou kožní reakci nebo vážné podráždění očí a tyto látky mohou být také nebezpečné pro
životní prostředí zdůrazňuje Anna Füleová.



Pokud je písek znečištěný, ideální způsob zajištění zdravotně nezávadného písku je kompletní
výměna písku za nový.

Tip pro provozovatele pískovišť: Preventivní opatření k
údržbě písku v pískovištích
1. Pravidelná vizuální kontrola pískoviště, odstranění nečistot, listí.

2. Pravidelný úklid pískoviště s překopáním, prosíváním, případně propařením písku.

3. Zakrývání pískoviště vhodným vzdušným materiálem.

4. Pravidelná výměna písku.

5. Systém všech opatření je zanesen do provozního řádu hracích ploch (provozovatel má zákonnou
povinnost, zpracovat provozní řád pískoviště).

Tipy pro rodiče: Na co si dát na hřišti pozor?
1. Vizuální kontrola: Než pustíte dítě do písku, prohlédněte ho. Hledejte stopy po zvířecích
exkrementech, plísni nebo neobvyklý zápach.

2. Zakrývání pískoviště: Pokud máte pískoviště na vlastní zahradě nebo ve vnitrobloku, vždy ho po
skončení hraní zakryjte plachtou nebo sítí, abyste zabránili přístupu zvířat.

3. Hygiena na prvním místě: Po odchodu z pískoviště dětem ihned otřete ruce dezinfekčním
ubrouskem nebo omyjte čistou vodou. Doma pak musí následovat důkladné umytí rukou teplou
vodou a mýdlem.

4. Svačiny až po umytí: Nedovolte dětem jíst křupky, sušenky nebo ovoce přímo v pískovišti se
špinavýma rukama.
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